

ПАМЯТКА ТУРИСТА. РЕСПУБЛИКА ИНДОНЕЗИЯ о.БАЛИ

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение

о.Бали - принадлежит архипелагу Индонезия, расположен к югу от экватора, в поясе Западной Индонезии. Площадь - 5632 тыс. кв км.

Климат субэкваториальный. Среднегодовая температура неизменна +28°С...+30°С. Солнце восходит в 6 утра и заходит в 18 вечера. Климат Бали зависит от муссонов: сухие юго-восточные ветры дуют с апреля по октябрь, влажные северо-восточные с ноября по февраль. Влажный сезон продолжается с ноября по март. Самый жаркий месяц февраль, самый прохладный и сухой июль.

Время опережает московское на 5 ч зимой, и на 4 ч летом.

Столица о.Бали - г.Денпасар, Индонезии - г.Джакарта.

Язык официальный язык - индонезийский. В деловых кругах и на курортах распространен английский.

Население 3 млн 850 тыс. чел. Национальный состав: коренное население балийцы составляют 90% .

Религия 90% жители о.Бали исповедуют Хинду Дарма: уникальное мировоззрение, возникшее в результате слияния индуизма, буддизма, ислама и древних языческих верований. В Индонезии преобладает ислам - 80% мусульмане. Оставшиеся 20% буддисты, индуисты и христиане.

Время полета Москва - Денпасар - 14 часов.

Правила въезда-выезда

Для въезда на территории Индонезии необходима виза. Получить ее можно в Москве, а также в аэропорту прибытия. Для этого необходимо подойти к стойке Visa on Arrival и уплатить за визу от 10\$ США (7 дней) до 25\$ США (30 дней). Получив синюю и красную квитанцию, проходите к стойке выдачи виз, где Вам вклеют визу, забирая одну квитанцию. Затем Вам ставят штамп прибытия, и Вы отдаете карточку прибытия и декларацию. Разрешен беспошлинный ввоз: 200-600 шт сигарет (в зависимости от срока пребывания - от одной недели до двух недель и более), спиртных напитков - 2 л, парфюмерии - в пределах личных потребностей, подарков - на сумму не более 100\$ США. Запрещен ввоз порнографии, печатных изданий, китайских лекарств. Запрещен вывоз редких животных, птиц, черепаших панцирей, высокохудожественной резьбы по дереву балийских мастеров. Для получения разрешения на вывоз следует обращаться в соответствующее Управление по экспорту. Ввоз и вывоз иностранной валюты не ограничен, национальной - не более 50 тыс. рупий (декларация национальной валюты обязательна). Туристам сертификат о прививках не требуется. При ввозе домашних животных необходимо предъявить международное ветеринарное свидетельство установленного образца.

Аэропортовый сбор уплачивается при выезде из страны (сумма варьируется) и составляет для международных рейсов 100 тыс. рупий (11\$), для внутренних рейсов от 2,5 до 4\$. Сбор взимается только в индонезийских рупиях.

Деньги

Денежная единица - индонезийская рупия. Банки работают с 08.00 до 16.00 по рабочим дням, с 08.00 до 11.00 по субботам. Разница в курсе обмена валют в аэропорту и отелях небольшая.

В крупных отелях, банках и магазинах принимают к оплате кредитные карты, но не везде. Очень высокий уровень инфляции. Доллары 1997 года выпуска к обмену не принимаются, так же могут возникнуть проблемы с обменом купюр 2001 года. Валюту рекомендуется менять только в обменных пунктах, не прельщаясь заманчивым курсом уличных менял.

Транспорт

Общественный транспорт существует, но им пользуются только местные жители. Такси «METER» - самый удобный вид транспорта для туристов, его очень легко заказать из отеля. Все машины со счетчиком, и проезд достаточно дешевый. Между островами курсируют катера. Местное население передвигается на мотоциклах. Из многих отелей курсируют бесплатные автобусы-шатлы до крупных торговых центров с интервалом 1 час. Расписание автобусов-шатлов Вы найдете на стойке администрации отеля.

Аренда автомобиля

Не рекомендуется брать машину на прокат самостоятельно. Дороги на Бали сложные, указателей мало, поэтому машину лучше брать с водителем. В отеле на стойке такси, Вы можете заказать такси с водителем на один день (примерная стоимость составит около 50\$ США), или до определенного пункта по фиксированной стоимости (стоимость как правило указана туда и обратно). Рекомендуем пользоваться услугами такси, заказанных через отель, это гарантирует вашу безопасность и сохранность вещей.

Связь

Для телефонных переговоров удобно использовать карточки, которые продаются в супермаркетах. Позвонить из России в Индонезию: 8-10-62 - код города - номер абонента; из Индонезии в Россию 007 - код города - номер абонента.

Отели

Напряжение в сети 220 Вт, в большинстве отелей чтобы воспользоваться евро-розеткой необходим адаптер, его вам бесплатно предоставят по вашему требованию. В отелях категории 5* по вашей просьбе вам предоставят утюг и гладильную доску, так же бесплатно. Расчетный час в отелях Бали - 12 часов утра (дня). Накануне выезда из отеля необходимо расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар и т.д.)

Кухня

Балийская национальная кухня, щедро приправлена пряностями. Наиболее популярны блюда из рыбы и морепродуктов под всевозможными соусами (от сладких до огненно острых) с гарниром из отварного риса и овощей-гриль; супы-пюре из овощей или чечевицы; блюда из курицы и говядины и, конечно же, десерты из тропических фруктов и сладкого риса. Самые распространенные блюда: «Бали гулинг» молочный поросенок на вертеле, «Бебек туту» утка со специями, завернутая в банановый лист, «Гадо-гадо» вареная соя с овощами под арахисовым соусом, «Ми горенг» жареная лапша, «Наси горенг» рис, жаренный на пальмовом масле, «Сате» мясо или курица на деревянных шампурах (подается с арахисовым соусом), «Писанг молен», или «Писанг горенг» жареные бананы в тесте. Попробуйте морепродукты: суп из плавников акулы и лобстеры, рыба всех видов, а так же устрицы, гигантские креветки и т.д. Поужинайте

в рыбацкой деревне Джимбаран, где столики у большинства ресторанов расположены на берегу океана, откуда открывается прекрасный вид. Морепродукты сервируются с рисом, который уже входит в стоимость. Попробуйте свежий сок из авокадо с шоколадным сиропом, десерты, коктейли из экзотических фруктов. Во многих ресторанах есть услуга бесплатного такси (о наличии такого сервиса необходимо уточнять информацию в ресторане).

Магазины

Магазины в Индонезии работают с 10.00 до 18.00, крупные до 22.00 с понедельника по субботу, в воскресенье до обеда. Поражают туристов местные рыночные развалы, на которых Вы найдете экзотические фрукты, овощи, приправы к различным блюдам, специи и т.д. На рынках, в лавочках и маленьких магазинах принято торговаться. Наиболее популярные покупки - украшения, столовая посуда из серебра и перламутра, плетеные изделия. Особенно красивые изделия из дерева - тонкая резьба по дереву местных мастеров одна из самых известных в мире. Женская одежда (натуральные ткани, европейские фасоны, хорошее качество, низкие цены), мужская национальная одежда, текстиль для дома. Настоящим произведением искусства является батик - вручную расписанная ткань, подвергаясь многократной окраске и термической обработке, превращается в художественное полотно, насыщенным цветом которого не страшны ни влага, ни палящее солнце. Особенного внимания заслуживают предметы декора ручной работы из серебра и ювелирные украшения из натурального жемчуга, вас приятно удивят разнообразие и стоимость изделий. Кофе, зеленый чай с острова Ява и многое другое Вы сможете приобрести только на о.Бали. Рекомендуем взять дополнительные единицы багажа или у Вас будет повод купить новый чемодан.

Чаевые

Официальной системы чаевых в Индонезии нет, но чаевые все-таки лучше давать (до 10 %). Например, носильщику дают 500 - 1000 рупий за каждое место багажа (около 10 центов), водителю 3 000 рупий (около 40 центов), гиду 4000 - 5000 рупий (около 70 центов).

Достопримечательности/экскурсии

Остров Бали - основной и всепогодный курорт Индонезии. Посетите городок Кута - центр шоппинга, баров, дискотек. г.Убуд - знаменит своим «старым городом» с многочисленными магазинчиками и большим рынком изделий народных промыслов. На о.Бали интересно посмотреть экзотические деревни, не принявшие индуизм и живущие по своим правилам. Вулкан Кинтамани, священное озеро Батан, храм в скале Таналот, храм Улува-ту, где Вы сможете сделать потрясающие фотографии и посетить священный танец на закате - Кечак. Парк животных с интереснейшей фауной, Парк птиц, где собраны более 2000 видов особей из Индонезии, Южной Африки, Австралии. В лесу обезьян можно покормить животных с рук. Прогулка на слонах не оставит равнодушными даже взрослых. На о.Бали отличный дайвинг, трекинг, рафтинг, джип-сафари, экскурсии на близлежащие острова: Ява (с перелетом), Ломбок, круиз к Коралловым Рифам.

* Перечень экскурсий Вы получите у Вашего гида

Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов

У жителей Бали уникальное мировоззрение, определяющее уклад жизни. Балийцы доброжелательны и гостеприимны, спокойны и терпеливы. На острове много традиционных праздников, сильная вера в духов.

Приливы и отливы - постоянное явление на острове. У каждого отеля на пляже есть табличка, где указано состояние приливов и отливов на несколько дней вперед.

Во время влажного сезона дожди идут рано утром или ночью, в течение большей части дня - солнце. Т.к. остров находится близко к экватору, солнце очень активное, обязательно возьмите средства от солнца с высокой степенью защиты и средства после загара. Обратите внимание, что даже если солнце за облаками, необходимо пользоваться кремом от загара.

Из соображений безопасности, если турист приглашает гостей в отель, он должен их встретить в лобби.

Санитарная обстановка в Индонезии удовлетворительная, однако необходимы меры предосторожности (не пить сырую воду, мыть фрукты и т.п.), особенно в отдаленных от туристических центров районах.

Категорически запрещено вывозить черепахи панцири.

Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Несоблюдение законов может повлечь за собой привлечение к ответственности. Необходимо проявлять осторожность во время путешествия, соблюдать правила личной безопасности, следить за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. Ознакомьтесь с условиями страхования указанными в страховом полисе! Рекомендуется оплатить дополнительную страховку с учетом специфики путешествия.

Праздничные и нерабочие дни: фиксированные праздники имеют только три официальных праздника: 1 января - Новый год; 17 августа - День провозглашения независимости; 25 декабря - Рождество. Остальные праздники - религиозные и их даты определяются по лунным календарям: мусульманские - по Хиджаре, а индуистско-буддистские - по календарю шака. К ним относятся: смерть пророка Исы (март-апрель); вознесение Исы (апрель-май) и многие другие. Кроме того, широко отмечаются национальные праздники: 21 апреля - День Картины; 5 октября - День вооруженных сил; 28 октября - День клятвы молодежи; 10 ноября - День героев.

Полезные телефоны: полиция - 110, скорая помощь - 118, пожарная служба - 113, справочное бюро - 108.

Посольство России в Индонезии: Jalan Rasuna Said, Kav. X-6 Jakarta, тел.: (62-21) 522-2912, 522-2914.

Посольство Индонезии в России: г.Москва, Новокузнецкая ул., д. 12, тел.: +7 (495) 951-9549/50, факс: +7 (495) 230-6431.

Юридическая поддержка в сфере туризма www.travelexpert.ru

СЛОВАРИК

Здравствуйте	Halo	Хэло
До свидания	Sampai jumpa	Сампай джумпа
Спасибо	Terima kasih	Теримакаси
Пожалуйста	Sama sama	Сама сама
Извините	Permisi	Перамиси

Да	Ya	Я
Нет	Tidak	Тидак
Сколько стоит	Berapa harganya?	Берапа харганя?
Плохо	Jelek	Джелек
Хорошо	Baik	Баик